



LAS NOTICIAS DE PARIS



EDICION ESPAÑOLA
62, CALLE DE JACOMETREZO, 62.
MADRID

PRECIOS DE SUSCRICION PARA ESPAÑA
Un año..... VEINTICINCO pesetas.
Seis meses..... QUINCE ;
Tres meses..... OCHO ;
Los anuncios, comunicados y remitidos serán á precios convencionales.

EDICION FRANCESA
27, RUE LAFFITTE, 27.
PARIS

1884.

Quando aparezca este número, la edición española de LAS NOTICIAS DE PARIS habrá entrado en el segundo año de su publicación, lo cual se deberá esencialmente á las corrientes amistosas hacia Francia de sus fundadores y suscritores, la mayor parte hasta ahora madrileños, no habiéndonos permitido la prudencia con que hemos tratado de plantear esta edición, al par que la modestia de los elementos de que disponíamos, extender á provincias su propaganda.

Cumplimos, pues, hoy, con un deber de reconocimiento, al mismo tiempo que obedecemos á sentimientos arraigados en nosotros, deseando á los fundadores y suscritores de la edición española de LAS NOTICIAS DE PARIS tanta fortuna y alegría como gloria y prosperidad á su país.

Este deseo implica el de que la alianza de España y Francia sea cada día más íntima, porque, fuera de la sinceridad de esta alianza, no podría existir para las dos naciones sino una situación funesta para sus intereses y su renombre.

Dios que las hizo hermanas, todo lo preparó á propósito para que puedan permanecer unidas, y para que lo indispensable de sus relaciones constituya lo inquebrantable de su alianza, cualesquiera que puedan ser las maniobras de sus enemigos comunes para turbarlas en adelante.

Tenemos, en efecto, la firme convicción de que el año 1884 contribuirá poderosamente á estrechar los lazos que unen á la Monarquía española y á la República francesa; y hé aquí por qué saludamos este año á la vez, como una esperanza y como una seguridad.

¡Viva España y Francia, indisolublemente unidas!

ADVERTENCIA

Con motivo de la solemnidad del día, no se publicarán mañana LAS NOTICIAS DE PARIS.

1.º DE ENERO DE 1884.

HOY.

MARTES, primer día del año. La Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo.—Sale el sol á las 7 h. 23 m. Pónese á las 4 h. 15 m.—Luna nueva el 28 de Diciembre. Cuarto creciente el 4.—Efeméride (1308). La Independencia de Suiza.

MENU DEL GRAN HOTEL DE EMBAJADORES

POTAGE.—Riz au crécy.
RELEVÉ.—Soles normandes.
ENTRÉES.—Entrecotes bordelais.
Filets de volailles en belle-vue.
LÉGUMES.—Artichauts à l'italienne.
ROTI.—Noix de veau au cresson.
ENTREMETS.—Puding de cabinet.
Desserts variés.

Vinos de AVANSAYS, 10, Cármen.

Dulces de THE CRITERIUM, 29 y 31, Carretas.

CONSEJO A LOS EXTRANJEROS.

Visitar el magnífico grupo en bronce, erigido en la plazoleta del Hipódromo, paseo de la Castellana, representando la alegoría del reinado de Isabel la Católica.

BOLSA DE MADRID.

4 p 0/0 interior español, 57.70
4 p 0/0 exterior id. 57.20

BOLSA DE PARÍS.

(Ayer).

4 1/2 p 0/0 francés, 105.76

MAÑANA

Miércoles 2 de Enero.—Segundo del año. San Isidoro, obispo.—Sale el sol á las 7 h. 23 m. Pónese á las 4 h. 45 m.—Luna nueva el 28 de Diciembre. Cuarto creciente el 4.—Efeméride (1498). Concluye la dominación de los musulmanes en España, con la conquista de Granada.

CONSEJO Á LOS EXTRANJEROS.

Asistir á la sesión del Congreso en que se dará lectura del dictamen de la Comisión de contestación al Mensaje del Rey. Puede asisirse á las tribunas públicas y con papeletas que pueden obtenerse de los diputados y del presidente y secretarios de la Cámara, á las tribunas de orden y reservadas.

31 DE DICIEMBRE DE 1883.

HACE VEINTICUATRO AÑOS

En el momento en que toda la atención pública se vuelve hácia el Tonkin y la China, donde se ocupa en reforzar el cuerpo expedicionario encargado de las operaciones que los acontecimientos extienden, nos parece que tiene interés recordar cómo fué, no conducida la campaña de 1860, conocida con el nombre de expedición de China y á la que el del general Cousin de Montauban, conde de Palikao irá unido en la Historia con una gloriosa leyenda, sino como fué preparada y organizada.

Los preparativos de la campaña de 1859 sirvieron varias veces desde entonces para lejanas expediciones. Así que no es de las operaciones militares, propiamente dichas, de lo que queremos hablar, sino de la organización del cuerpo expedicionario en Francia y en el extremo Oriente.

Se sabe que despues de la derrota sufrida por la escuadra inglesa ante los fuertes de Takon, el Gobierno británico pidió al francés su cooperación para una expedición á la China.

El Emperador aceptó la proposición de Inglaterra, y pensó elevar el cuerpo de ejército á 15 ó 18.000 hombres; pero debió renunciar á este proyecto para no hacer sombra á su aliada y mandó 7.500, formando dos brigadas de infantería.

Una vez acordado esto, se trató de elegir comandante en jefe. El coronel Ribourt, jefe del cuarto del general Randon, ministro de la Guerra, hizo oficiosamente indicaciones al general Trochu. Este rehusó á causa de la reciente muerte de su hermano que le dejaba á su cuidado una numerosa familia que era necesario educar.

«Por otra parte, añadió, espero el efrecimiento oficial para rehusar oficialmente, pues no puedo considerar vuestras indicaciones sino como puramente personales.»

El general Randon propuso entonces al general Forey, que rehusó, é igualmente el general Bazaine y se nombró definitivamente al general Cousin de Montauban que mandaba la plaza de Rouen. Esta decisión fué tomada por el Emperador en el castillo de Compiègne en Noviembre de 1859.

Se nombró para jefe de Estado Mayor al teniente coronel Schmitz, que lo era de la división de caballería de Versailles, designando él á los demás jefes de servicio.

Durante este tiempo, los jefes de las divisiones militares, se ocupaban en reclutar voluntarios para formar parte del cuerpo expedicionario. El 13 de Noviembre de 1859, el *Monitor oficial* anunciaba que se admitirían voluntarios en todos los cuerpos de ejército de mar y tierra, y que los que fuesen destinados á salir tendrían las ventajas siguientes: 4 francos 50 céntimos por día y al entrar en campaña, un aumento de la mitad, los ayudantes.

Los sargentos el sueldo de París, más 25 céntimos por día.

Los cabos y soldados el sueldo de París y 10 céntimos por día.

Todos además un abono de un año de servicio al regreso de la expedición.

En cuanto á los oficiales que servían en tierra recibirían todas las ventajas de entrada en campaña, aumentadas en la mitad. Dos meses de sueldo adelantado, una ración de víveres por día y una indemnización diaria: de 9 francos los oficiales inferiores; de 12 los superiores; 40 los oficiales generales y 100 el general en jefe.

Se organizó este pequeño ejército con una prontitud tal, que el 5 de Diciembre partían de Marsella con rumbo al Cabo los ocho primeros trasportes. A estos, siguieron los otros, de modo que el 4 de Enero estaba terminado el embarque.

En esta época no estaba roto aún el istmo de Suez; y la travesía de Marsella á Shanghai, que hoy se hace en seis semanas, necesitaba entonces cinco meses y medio de viaje. El general Cousin de Montauban había calculado que las últimas tropas estarían en Shanghai á fin de Junio, y que podría empezar las operaciones en primeros de Julio.

Ahora bien; en la expedición actual es en Julio precisamente cuando las operaciones tienen que interrumpirse por la estación de las lluvias.

Se sabe que Pekin está á 670 leguas del Tonkin; esta es aproximadamente la distancia que hay entre el Ebro y el Senegal.

Mientras navegábamos hácia el cabo de Buena Esperanza, el general Cousin de Montauban llegaba á París y veía al general Randon, y despues se iba á Compiègne para presentarse al Emperador.

La entrevista fué corta; Napoleon le deseó buena suerte y le aseguró su confianza.

«Estoy seguro—le dijo—que os mostrareis digno de la elección que Francia é Inglaterra han hecho de vos para mandar el cuerpo expedicionario á la China. Ninguna instrucción particular tengo que daros. Os he investido de plenos poderes; obrareis segun las circunstancias en aquel país, casi desconocido en Europa. Sólo os recomiendo una cosa: permaneced siempre en las mejores relaciones con nuestros aliados los ingleses.»

Despues se abrazó á él.

El 12 de Enero el general Cousin de Montauban, acompañado de su jefe de Estado Mayor, teniente coronel Schnitz y del coronel Bentzman, comandante de artillería salió para Egipto por Suez y Aden, de donde se fué directamente á Shanghai á donde llegó el 14 de Marzo de 1860.

Desde este momento, el general Cousin de Montauban era el jefe de las fuerzas anglo-francesas de mar y tierra, con poderes diplomáticos.

Sólo cuando el asunto tomó proporciones imprevistas y enviaron los ingleses á lord Elginard Kincardine, Napoleon III dió al baron Grosuna misión diplomática en el mismo país para contrarrestar la acción diplomática de su aliada.

En Shanghai, ciudad libre, se organizó la expedición. El jefe de Estado Mayor envió al Japon una misión de oficiales, dirigida por el capitán de Estado Mayor Chanoine y como segundo por M. Cousin de Montauban capitán del 5.º de lanceros, hijo y oficial á las órdenes del general en jefe.

Estos oficiales compraron 1.200 caballos, pues los trasportes no habían llevado ninguno. A su regreso se esperaron las tropas que llegaron á fin de Mayo y en todo Junio.

El ejército francés se componía como sigue: General en jefe: General Cousin de Montauban.

Ayudantes de campo: Jefe de escuadron, Deschiens; capitanes, de Bouillé (muerto, general hace tres meses), Cousin de Montauban y de Pina; tenientes de navio, Jefe de Estado Mayor; teniente coronel, Schmitz.

Segundo jefe: Jefe de escuadron, Campenon. Comandante de artillería: coronel, Bentz-

man. Jefe de administración: subintendente, Dubut.

Comandante de la primera brigada de infantería: general de brigada, Jamin; segundo jefe de la expedición.

Segundo batallón de cazadores: comandante, de la Poterie; 850 hombres.

101 de línea (dos batallones de 800 hombres cada uno): coronel Pouget.

Jefe de la segunda brigada: general de brigada Collineau.

102 de línea (como el 101): coronel O'Malley.

Regimiento de marcha infantería de Marina (como el 101): coronel Vassoigne.

Tropas de ingenieros: la sétima compañía del primer batallón del primero de ingenieros y la cuarta del primer batallón del tercero de la misma arma.

El ejército, sin contar los servicios auxiliares, componía un total de 5.650 hombres de infantería; 1.200 de artillería, 360 de ingenieros, 360 de administración y 80 de caballería. Se estaba lejos de la cifra enviada actualmente al Tonkin.

En cuanto al ejército inglés, contaba un total de 12.290, de los cuales eran indios 4.200.

Lo que hay que notar es el número de buques que se destinaron á esta expedición. Como hoy, el ejército estaba apoyado por una división naval, mandada por el vice almirante Charner, quien tenía á sus órdenes á los contraalmirantes Page y Protet.

Se componía de 60 buques de guerra (25 eran trasportes) con 7.736 hombres de tripulación, 455 cañones y 80 buques mercantes fletados por el Gobierno para servir en el mismo terreno de la guerra de depósitos de víveres y municiones, cuyo aprovisionamiento se hacía con gran regularidad: 400 cartuchos por hombre; 600 por pieza de cañón; 1.000 piezas de campaña y 1.000 de sitio.

Es interesante saber lo que llegaron á ser muchos de los oficiales de esta expedición y que han hecho desde entonces su carrera en el ejército.

A la cabeza hay que colocar al comandante Campenon, hoy ministro de la Guerra, á quien sus hazañas valieron el grado de teniente coronel y la cruz de oficial de la Legión de Honor, y al teniente coronel Schmitz el primero que plantó la bandera francesa en los fuertes de Tong-Kou y que, general de división, manda hoy el 9.º cuerpo de ejército en Tours.

Otros son tambien hoy generales de división como Schueegans y Brives, capitanes de artillería entonces; Lian, Blot, jefes de batallón de infantería; Comte, capitán de cazadores.

Entre los que hoy son generales de brigada se cuentan los Sres. Coolo y Hailot, capitanes del Estado Mayor; Beziat, Bovet, Gallimard, capitanes de ingenieros; Cousin de Montauban (retirado) capitán de caballería, Jamont, de artillería, Etienne y Jacquilot de Moncets, de infantería.

Entre los jóvenes tenientes ó capitanes se encuentran: Chanoine de Estremont, Suisse, Gallimard, Avezard, Prudhomme, Dreyse (ayudante de campo hoy del Sultan), Guerrier, tambien hoy jefe de Estado Mayor en el Tonkin, todos coroneles ó tenientes coroneles.

Y en la marina, Saures, Amet, Peyron (comandante de la cañonera núm. 18), vicealmirante; Lespes, Rieumier, Franquet y Lefort, contraalmirante, contribuyeron tambien á la expedición.

Dos, que han dejado la marina para entregarse á trabajos muy distintos, hicieron tambien aquella campaña: M. Lavieille, diputado por Cherbourg, que entonces era comisario de segunda clase, jefe de marina en Voo-Sung y d'Etroyat (así se escribía entonces su nombre), que estaba á bordo del *Dryade* como abandonado de navio, oficial de órdenes del contraalmirante Protet, y periodista desde 1870.

ES NECESARIO CONCLUIR.

Como se puede ver por nuestra revista política es imposible contar con la conciliación. Como no somos españoles, debemos mostrarnos más reservados en cuanto á la apreciación de las consecuen-

cias de este hecho bajo el punto de vista interior; pero bajo el exterior, nos es imposible dejar de decir que el interés de la Monarquía constitucional de Alfonso XI exige que esto termine, y que sobre todo Francia sepa á qué atenerse sobre las tendencias definitivas del joven Soberano, que se debe así mismo, que debe á España, que debe al Occidente el dar en el año nuevo el ejemplo de un Príncipe que tiene fe en el progreso sin reservas de ninguna clase para la salvación de su Corona

LAS HAZAÑAS DE M. EUGENIO PEREIRE.

En tiempo y lugar oportuno, hemos advertido á los interesados que un diputado francés, afecto á las pasiones más que á los intereses de monsieur Eugene Pereire, había venido últimamente á Madrid con dos objetos diferentes: en apariencia, para tratar de la absorción de la flota del marqués de Campo en provecho de una compañía trasatlántica general española; pero en realidad para tratar de matar, por todos los medios posibles, una gran institución de crédito española y á las demás creadas por ella, para facilitar el desenvolvimiento de todos los elementos de progreso en España.

Se nos han agradecido nuestras advertencias; pero no se creyó deber adelantarse para oponerse á la acción de un hijo mayor contra la obra de su padre, y hé aquí que se está obligado á defenderse de esta acción.

Una Correspondencia francesa, que tratábamos de poner en guardia contra informes que aun creemos erróneos, ó en todo caso apasionados—cuando se ha venido á neutralizar, bajo este punto, nuestros esfuerzos, no tomando en consideración para neutralizar las influencias, con cuya ayuda ha debido sorprenderse como se había tratado de hacer con nosotros—se ha obstinado en querer conocer toda la verdad y parece haber obtenido del abogado de M. Eugene Pereire la confirmación de sus designios.

Como en los hábitos del Director de la primera de las Sociedades atacadas, entra el no creer en la eficacia de la prensa, para cortar esta clase de conflictos por categóricas explicaciones, y como, por otra parte, en esta ocasión, somos hostiles á M. Eugene Pereire, por su propio interés, nos contentaremos con apelar, sin designar á las Sociedades amenazadas, á la buena fe de la Correspondencia francesa, de reciente creación, á que aludimos, para que diga si los designios que atribuye á M. Eugene Pereire no son á la vez anti-franceses y anti-filiales, y si por consiguiente no es el deber de dicha Correspondencia, como lo es nuestro, vituperarlas.

Por otra parte, creemos que, llevando á los tribunales españoles esta Correspondencia, la Sociedad designada por ella equivocadamente como encontrándose bajo la acción de medidas que no la pueden alcanzar, ha caído en el lazo de M. Eugene Pereire, cuyo juego es crear enemigos á la obra cuya consolidación, debería desear, aunque sólo fuera por respeto á la memoria de su padre.

Es necesario que la lucha, si persiste en ella, no tenga lugar más que entre él y los otros herederos de la obra de los Sres. Emilio é Isaac, apoyados por la opinión, aunque solo sea para que su aislamiento le sirva de lección bastante elocuente para hacerle comprender sus errores.

Por lo demás, si nosotros permanecemos mudos en lo que se refiere á la primera de las Sociedades atacadas no tenemos que serlo ni por la Sociedad madre, ni por las otras, y estamos decididos á defenderlas francamente contra él, porque es justo, y sobre todo, ¡por que es francés el obrar así!

LA POLÍTICA.

EN ESPAÑA.

Como más arriba decimos, la ruptura es un hecho consumado.

Así al menos lo aseguran los primeros periódicos que hemos recibido esta mañana; *El Imparcial* y *El Liberal*.

¿Habremos de decir cómo ha tenido lugar? Todo el mundo sabía desde hace tiempo, por que era inevitable.

Lo demás nos parece indiferente. De estos incidentes nos parece resaltar, que se impone una situación Moret-Lopez Dominguez, á menos que el Gabinete entero, no esté de acuerdo con el Soberano para demostrar que para disolver el Congreso, no debe esperar á que la mayoría actual dé á su mensaje una contestación capaz de devolverle una parte de la autoridad que aquella no tiene de derecho de reivindicar.

El marqués de Sardoal se halla en todo caso dispuesto á obrar de este modo, porque *El Eco Nacional*, su órgano oficioso se dedica á discutir en los siguientes términos de qué manera debe tener lugar la disolución:

«Disuélvase las actuales Cámaras porque no representan bien y fielmente el estado de la opinión: esto es lo primero, porque de otra suerte no puede haber Gobierno; y luego, si el Ministerio actual continuara mereciendo la confianza de la Corona, se convocaría un nuevo Parlamento, expresando en el decreto de convocatoria que sería presentado al examen de los representantes del país un proyecto de revisión constitucional. En la reforma se comprendería el sufragio universal, dejando para una ley especial, mejor dicho, para llevar á la ley electoral todas las reformas de mero procedimiento.

«Así se salva la dificultad que señalan como insuperable los fusionistas, sin que estos pudieran tener el más pequeño motivo de queja. Las Cortes serían elegidas por el sufragio restringido, y si á pesar de esto eran favorables á la reforma, como indudablemente lo serían, vendría á resultar una prueba más de que el país anhela que se cree una legalidad común en la cual quepan todos los españoles.

«Podrá ser que en este procedimiento hubiera algo de mortificante para los demócratas, pero estamos seguros que sabrían todos reprimir los impulsos de su amor propio, y que ninguno titubearía en aceptar esa solución como una prueba más del amplio espíritu de que están animados.

«Y en último resultado, sino sucediera así, si fueran inevitables las disoluciones, ¿de quién sería la responsabilidad, sino de los que con su actual intransigencia han dado lugar á hacerlas necesarias? ¿Por qué no han tenido presente esto los que han hecho imposible la conciliación? ¿Querían plantear el dilema de tener que elegir entre dos disoluciones muy inmediatas ó renunciar á las reformas?

«Ya lo hemos dicho; el patriotismo de la democracia evitará ese peligro, haciendo que solo sea indispensable una disolución; la que lo es, cualquiera que sea el partido que ocupara el poder en estas circunstancias.»

No publicándose hoy lunes *La Libertad* no podemos conocer la opinión del Sr. Moret; pero, con *El Progreso* de hoy, tenemos la del Sr. Márton. Héla aquí, y lo aplaudimos, creyendo que despues de reproducido este artículo, nada faltará á esta revista:

EL PRIMER DIA DE LA IZQUIERDA

«Hasta ayer la necesidad se impuso y el partido liberal que, á vuelta de tantos vaivenes como la suerte le ha deparado, que encontró facilidades en que quizás no esperaba, no pensó en otra cosa que en buscar una avenencia durable con los que fueron de los suyos.

«Como los liberales, los fusionistas combatieron por la democracia. Combatieron casi sin esperanza de que lo viejo cediera á sus deseos; combatieron rompiéndolo todo, destruyendo las formas del vivir de nuestra nacionalidad desde que apareció; perturbando de arriba abajo, exponiendo al país á esas convulsiones violentas que producen los cambios bruscos, cuando se pierde la noción de la continuidad y los unos buscan la vuelta á lo antiguo, sin concesiones, y los otros las reformas sin acomodamientos.

«Fueron revolucionarios todos.

«Se dividieron y volvieron á unir para romper de nuevo.

«Ahora se les buscaba, presentándoles como base de concierto la que ya lo fue otras veces, la de 1871, la de 1874.

«Se les halagaba para que no pensasen en traiciones ni engaños. Y no eran buenas palabras estos halagos, sino hechos... siempre pecaron por debilidades de covachuela; se les respetó en estas sus aficiones burocráticas.

«Pero no han querido. De la bandera común no conservan nada. De su antiguo modo de ser ni aun el nombre.

«La Constitución de 1869, la soberanía nacional, el sufragio concedido sin exclusiones, el gobierno de la nación por la nación, sus antiguos amores, los han olvidado.

«En las colectividades aún viven más que las ideas los recuerdos y la tradición. Cuando flaquea la memoria, cuando se debilita la conciencia clara de las cosas, la evocación de lo que fue, vigoriza lo que el tiempo arruina, y la memoria recuerda, y el entendimiento piensa, y la voluntad quiere con la intensidad del primitivo sentir y del primitivo querer.

«Se les hablaba ayer de Prim, que murió en la lucha por esta alianza de las viejas formas con las nuevas necesidades, que parece que se consigue un momento y que se pierde para siempre á cada paso por el resistir desahogado de lo antiguo.

«Se les hablaba anteayer de sus actos mismos de Diciembre de 1874, del recrudescimiento de la lucha, de su caída.

«Nada, tiempo perdido. No conservan ni el recuerdo, ni la voluntad.

«Como los doctrinarios de 1848 en Francia, se olvidan de que en 1830 derribaron una dinastía por lo mismo que á ellos los echaban; como los doctrinarios napolitanos, olvidaron sus proezas de 1821, para huir al aproximarse los primeros héroes de la independencia, que ellos no querían ya hacer.

«A veces tienen los partidos estos olvidos suicidas.

«Se les ha llamado... ellos se van, vayan, pues, á su aniquilamiento voluntario, á ser dentro de poco casi nada, y despues nada, ni obstáculo si que a.

«En esta noble tarea ha invertido su tiempo la Izquierda durante tres meses.

«No ha podido obrar para que la acción no provocase resistencias. No ha podido hablar para que la palabra no suscitase contradicciones. Ha buscado el rodeo.

«Pero esto no podía seguir. Los pueblos exigen que los Gobiernos y que los partidos realicen sus doctrinas ó desaparezcan.

«El último obstáculo fué la fusión. La fusión, que despues de las vergüenzas de Agosto y de las complicaciones de Setiembre, quieren aún hacer escarnio de sus antecendentes, buriarse de sus creencias antiguas, pisotear su historia... ¡y si fuera eso sólo!... oponerse á la más grande obra que se ha intentado desde aquella gloriosa de 1868.

«Pero ya han roto. Vayan con Dios.

«El Gobierno no piensa en una conciliación, que despues de todo era solo un buen deseo, y no una necesidad.

«El partido liberal no tiene ya para qué aplazar sus propósitos.

«Ha comenzado, pues, á gobernar.

«Pocos días faltan para que la cuestión de confianza se plantee. Para que la Corona la conceda á los unos ó á los otros ó á los de más allá.

«El Gobierno tomará sus medidas. Ese es su deber.

«Expondrá, sin aquellos remilgos de los comprometores, las doctrinas del gran partido cuya representación tiene.

«El país dará en definitiva la razón á los que sostienen sus derechos, sus derechos que se desconocieron á medias y que quiere ejercer por entero.

«La situación hasta ayer no ha sido una situación de la izquierda, sino conciliadora.

«Los liberales no han gobernado ni un día siquiera con sus doctrinas.

«Si cayesen, podría continuar la disgregadora

y fatal política doctrinaria, descomponiendo al país como si no hubiese habido interrupción.

«Los hombres son los mismos, salvo los ministros, y estos esperaron hasta ayer.

«Pero desde ayer, la crisis política ha tomado un carácter favorable. Si no hay conciliación pasajera, se prepara una más segura para lo porvenir.

«Si no son posibles avenencias, tampoco son posibles abdicaciones.

«Si no es posible ofrecer á la Corona un partido que comprenda á todos los matices liberales, en cambio se le presenta un núcleo poderoso, atracción segura para las grandes masas democráticas, satisfacción para las exigencias revolucionarias, ya convertidas en exigencias liberales, garantía para las instituciones, á las que ofrecen en esta mudanza nuevos prestigios y nueva fuerza.

«Despues de todo, lo mejor que podía suceder es lo que ha sucedido.

«Corrióse el gravísimo peligro de una nueva fusión anodina, de que se repitieran los grandes olvidos que han perdido al Sr. Sagasta.

«La tenacidad de los que se calificó de intransigentes por los que creen que tener ideas y fe en ellas es una carga, lo ha impedido.

«Gobierne, pues, la Izquierda. Ayer fué el primer día en que logró verse libre de necesidades conciliadoras.

«Gobierne, pues, y sean sus actos como deben serlo.

«Firmes y lógicas consecuencias de sus principios, encaminados todos á que los deseos de los liberales se cumplan y esa Constitución doctrinaria de 1876 se modifique, y el derecho triunfe del privilegio y la soberanía de la nación no encuentre obstáculos ni arriba ni abajo ni en su ejercicio ni en su extensión; como en Inglaterra, como en Bélgica, como en Italia.»

EN FRANCIA Y EN OTRAS PARTES.

Los estudiantes llegados á París de todos los puntos de Francia, no quieren que M. Jules Vallés, redactor en jefe del *Cri du Peuple*, los trate de hijos de la burguesía, lo que sin embargo es cierto. Se reúnen por miles para obligar al periodista á que se retracte, y nosotros debemos hacer constar para honra de éste, que no parece dispuesto á humillarse ante el número. Los estudiantes no reflexionan bien, que habiendo contribuido como tales á lanzar varias veces al pueblo hacia adelante, son ellos los que, convertidos en magistrados, oficiales, notarios etc., han obrado más cruelmente contra él; y que así sucederá en tanto que la instrucción especial que se les da, no sea accesible más que á los hijos de los ricos. Si son sinceros, deben procurar los medios de no hacerse reaccionarios, despues de haber sido con frecuencia los autores del extravío apasionado de las masas, y entonces la inteligencia sería posible.

Hay que temer que no suceda así y que la autoridad habrá de intervenir entre los estudiantes y el escritor, que tendrá detrás de sí las personas sinceras y aun los hostiles á sus opiniones.

Este conflicto es tanto más inconveniente, cuanto que la proposición Jobbé Duval al Consejo general del Sena (Diputación provincial) acentúa el deseo de los parisienses de no ser por mas tiempo los huéspedes de las provincias, si ha de costarles el sacrificio de sus franquicias municipales.

Esta proposición tiende á que el poder central abandone á París, toda vez que se invoca su permanencia en esta ciudad para negarla los mismos derechos que los demás ayuntamientos de Francia, dándole una organización municipal contraria á los buenos principios liberales. Esta proposición, formulada como una solicitud, ha pasado á la comisión de peticiones por acuerdo del Consejo, lo cual equivale á la toma en consideración.

El Senado ha votado el presupuesto, y los diputados han aceptado las modificaciones senatoriales, á pesar de los incidentes que han dado lugar á una desagradable escena entre los señores J. Ferry y Clovis Hughes, habiendo sido éste castigado con la exclusión de la Cámara durante diez sesiones.

No es menos cierto que la abstención de la derecha de Senado, es grave.

Hé aquí la declaración leída para justificar este acto, por M. Bocher, al empezar la discusión del articulado:

«Señores: el estudio serio y profundo del estado general de nuestra Hacienda y las crecientes dificultades que revela, nos había parecido este año más necesario que nunca.

«Por esto habíamos pedido no se abriera la discusión antes de poseer todos los elementos; y, para evitar el grave inconveniente de una ley para poder percibir los ingresos por dozavos partes y no exponerlos á más grave inconveniente de un debate precipitado é ilusorio.

«Parecíamos también que cuando la Constitución nos ha impuesto deberes y concedido derechos iguales á los de la otra Cámara, no debíamos aceptar el papel de un poder subalterno, no teniendo más que llenar con la votación del presupuesto que una vana formalidad.

«Vosotros lo habéis creído de otro modo: nosotros nos inclinamos ante vuestra voluntad. Pero no tomaremos parte en la discusión, dejándoos por completo la responsabilidad de una decisión, cuyo efecto será para el Senado; así no tememos la disminución de su autoridad; no queriendo contribuir á engañar al país, dando á esta discusión las falsas apariencias de la libertad que no tiene.»

Un artículo del periódico *L'Italie* que revela la existencia de una *Santa Alianza* conservadora, causa en estos momentos cierta emoción en París, donde se dá mucha importancia á las opiniones y conceptos de este periódico. Véanse algunos párrafos del artículo en cuestión:

«Es una opinión que parece desprenderse y afirmarse en medio de todas las suposiciones á que ha dado lugar la venta del príncipe á Roma, y que hemos examinado, desde luego, á saber: que el Papa era considerado por Alemania como una potencia conservadora» que por esta razón tenía

su sitio marcado en una liga que tenga por la lucha contra el espíritu revolucionario.

«Ningun hecho, sin embargo, ha venido á confirmar esta opinión que tantas probabilidades tiene de ser cierta. Pero no puede ser de otro modo, puesto que el Príncipe no ha vuelto á Berlin.

«De qué manera, sin embargo, si se realiza la hipótesis de una liga, ante todo conservadora, ¿de qué manera efectuará esta liga su programa?»

«Es bastante difícil adivinarlo á menos de no admitir que cada Gobierno sea libre de defenderse en su casa como crea conveniente contra el espíritu revolucionario y los otros se comprometan únicamente á ayudarlo en el caso en que la acción tenga necesidad para ejercerse con eficacia de la ayuda del extranjero.

«En este caso se hallaría en presencia de un internacional conservador, que sería de este modo la contrapartida de la internacional socialista. La alianza podría quizás tomar cuerpo con ayuda de tratados de extradición y convenios internacionales.

«Esto son naturalmente simples hipótesis que el terreno es nuevo y más fácil imaginarse en teoría, un plan de defensa social, que darle una forma práctica.

«Así es que será interesante ver como M. Blum, que es un espíritu positivo de primera fuerza, efectuará sus proyectos si es efectivamente cierta la guerra al espíritu revolucionario que proyecta.»

El Evénement añade lo siguiente:

«No hay menos inquietud en Alemania á causa de las visitas del Príncipe, que han tenido ya lugar y que han de verificarse.

«A pesar de las indicaciones que la *Gazette de Cologne*, *La Nouvelle Presse libre* y *La Germania* han publicado, dice *El Tagblatt*, ocupándose de las conversaciones con el Príncipe Imperial de Alemania ha tenido con el Papa, no es fácil engañarse, admitiendo que los personajes que han tomado parte en las negociaciones de que se trata, no han suministrado noticias referentes á los puntos discutidos, á las personas que hubieran podido comunicar estos informes al público.

«Hay que limitarse provisionalmente á simples conjeturas. Varios síntomas permiten suponer que únicamente en el curso de los debates parlamentarios se podrán obtener algunos datos que tengan relación con las conferencias habidas en el Vaticano.»

El almirante Courbet no ha creído necesario adelantarse y se halla de vuelta en Hanoi.

Se confirma que con Sontay han caído en el poder más de diez millones de francos.

«Hermosa suma! Hé aquí los informes dados por jueves y viernes últimos por el *Figaro*, acerca de Tonkin y China.

EL CONSEJO DEL IMPERIO

«El Consejo del Imperio va á reunirse en Kin para examinar la situación creada por el Gobierno de la República francesa de apatía del Tonkin. Mientras solo se ha tratado de acudir á algunos pueblos rebeldes, á algunos rines relictarios á nuestra ocupación; más esto ha tenido el carácter de temporal y de corros de hombres y armas salían de Saigón. El Gobierno chino ha podido esperar que la posesión de nuestra colonia en la Península se limitaría á la posesión de algunos puertos y á la apertura del Delta á nuestro comercio.

«Hay resulta de las medidas tomadas, que el primer objetivo se ha traspasado hace tiempo, y que el gobierno de la Metrópoli tiende á la posesión completa del país.

«La salida de los tres generales enviados al Tonkin, ha aclarado en un día las intenciones definitivas de M. J. Ferry, y ha producido cierto más efecto en Pekín que la noticia de la salida de Sontay.

«China se alarma algo en el fondo de la su reserva á las fortalezas cuya posesión reclama imperioicamente en su *Memorandum* de 17 de yembre; está muy pesados de esta nota, que es la expresión de una política que difícilmente puede aplicar. Toda su diplomacia tendía á darnos los caminos de estas plazas; pero no ha entrado nunca en sus intenciones disputárnoslas con las armas.

«Un precedente cuyo éxito la ha turbado hacia ver una eventualidad que remotamente se adivinaba. La evacuación de Koutdja por los rusos hizo á los chinos el efecto de una gran victoria, y hoy se vanaglorian de obtener una semejanza obligando á Francia por procedimientos diplomáticos hábiles, á evacuar las plazas fuertes, cuya posesión reivindican.

«Esta creencia que acarician y que es casi general entre ellos, quita á los partidarios de la guerra en el Consejo del Imperio toda posibilidad de unir á su objeto á hombres como el príncipe Kong y el virey del Petcheli. Estos se reproducen ya el acto de 17 de Noviembre, que coloca á China en un compromiso.

«La toma de Sontay no es á sus ojos de naturaleza tal á crear un *casus belli*, puesto que las tropas imperiales no defendían esta ciudad. No se cederá lo mismo con Bac-Ninh.

«Pero no es menos cierto que el *Memorandum* aseguraba los derechos reivindicados por China, y si esta potencia tuvo la precaución de alejarse de las tropas cuya presencia notificada en las inmediaciones de estas ciudades por el temor de una solución que hubiera traído infaliblemente una guerra declarada, se ve obligada á volverse atrás ó á pasar de las palabras á los hechos.

«Esta cuestión es la que ha motivado la convocatoria del Consejo del Imperio que va á deliberar sobre la interpretación, que debe darse al *Memorandum* del 17 de Noviembre.

«Es probable que de esta reunión salga un nuevo documento diplomático, estando los miembros que la componen más dispuestos á continuar una lucha sorda, lenta, nacida de su odio y llena de sorpresas, que á proceder por medio de una declaración de guerra á las hostilidades francesas.

«Las noticias de la campaña que sigue en el frente ante Courbet son excesivamente raras. Ninguna relación suplementaria ha llegado á París, despues de los despachos oficiales recibidos el día que anunciaban la toma de Sontay y los periódicos ingleses, siempre bien informados, sobre los hechos de la guerra del Tonkin, permanecen en un silencio en este silencio algo de anormal.

LAS FUERZAS DE CHINA

«Aun cuando la eventualidad de una guerra con China haya sido rechazada aquí con mucha fuerza desde el principio de las hostilidades en el Tonkin, no quiere esto decir que deba tratarse de

nosocio la cantidad de las fuerzas que China...

No se ataca a una potencia cuya poblacion...

Ya hace mucho tiempo que lo digimos; China...

Las tropas chinas se hallan acampadas en la...

La situacion de Madagascar no ha cambiado...

El comandante Hernandez ha sido, como ya se...

Hay numerosos casos de fiebre entre las tropas...

El almirante Galiber ha hecho un reconocimiento...

El 15 de Octubre y al volver a Tamatave ha informado...

Tránsfugas llegados a Tamatave del campo de...

El Fortail y el Vaudreuil han bombardeado...

En Manahar, punto donde han desembarcado...

Se cree que en Fort-Dauphin los Hovas están...

Se han hecho algunas demostraciones en la...

Se esperaba de Bourbon el Beau temps-Beaupré...

La presencia en la redaccion del Intransigent...

Segun un telegrama de Khartoum del 14, los...

Estos datos están además confirmados por el...

Después de la batalla de Kasgate, los soldados...

Las cabezas de los oficiales del Estado Mayor...

Los árabes han resuelto levantar una tumba...

El gobernador de Sout ha prevenido al Go...

buye a la propaganda religiosa de la mision americana...

Se asegura que el Gobierno inglés ha notificado...

Un regimiento de infanteria que hoy está en...

Baker-Pachá ha partido para Souakim, pasando...

El Kuedive le ha dirigido una carta en que le...

Se dice, por buen conducto, que el Rey Juan...

Noticias de origen Abisinia aseguran que jefes...

Se dá como seguro que se hacen grandes preparativos...

Un despacho del Cairo anuncia que se ha hecho...

Souakim es una ciudad de Africa, situada en...

Segun un despacho de Souakim, dirigido al...

El almirante Bewert acaba de llegar a la rada...

Ha manifestado al gobernador general Suliman...

El almirante Hewert ha enviado tambien un...

De Suez nos dicen que el coronel Sartorius ha...

Por orden del coronel Sartorius ha partido un...

Las últimas noticias de Lisboa nos hacen saber...

El Rey de los Belgas está gravemente enfermo...

En San Petersburgo, el jefe de la secretaria...

Veremos los acontecimientos que nos reserva...

EL BANCO DE ESPAÑA.

Mucho se ha escrito sobre el Banco de España...

Que debe extender sus medios de accion...

Que debe dar más ensanche al crédito...

biendo salido la prensa sensata victoriosa en sus...

Acontece, sin embargo, en España, que se...

Teniamos hace dos dias a la vista el último...

El último balance del Banco de España...

La relación de la existencia metálica con los...

Esto demuestra que aun con garantías menos...

Otro de los cargos que se repiten con frecuencia...

Cierto sería esto, si considerado el Banco...

Pero supongamos que su institucion privilegiada...

Hemos escrito hace tres dias sobre la reorganización...

Raro es el Banco que no esté en relaciones...

El de España ha tenido la fortuna de facilitar...

Podrá haber reconstitucion lenta del capital...

Demuestra esto mismo el Sr. Camacho en...

Desde el momento, pues, en que resulta...

Habiendo comprendido en nuestras secciones...

NOTICIAS

Dr. Goñi

Especialista en las vias urinarias y matriz.

Montora, 5, 2.º

IMPRESA DE U. GOMEZ, CABEZA, 30, BAJO.

COTIZACION OFICIAL DE BOLSA

Table with columns for Alza, Baja, MADRID, BARCELONA, LONDRES, PARIS, FERRO-CARRILES, BANCOS, SUEZ Y PANAMA, and CAMBIOS DEL RINO A OCHO DIAS VISTA.

LA CASA PECASTAING

cumple con un deber manifestando que este año, aun más que los anteriores, ha podido reunir una variedad de artículos escogidos de verdadera novedad, que merecerán, así lo espera, la aprobación de su distinguida y muy apreciada clientela.

A las NOTABLES Y PRIMERAS marcas que exclusivamente represento en España en VINOS y LICORES, cuya fama es universal, ha tenido que exponer además de las RESES y AVES más delicadas, una colección de COMESTIBLES y EMBUTIDOS que llaman extraordinariamente la atención.

Con estas bases y el gusto que siempre le está dictado por la entendida concurrencia que le facilita su tarea, se han preparado y se adornan diariamente las JARDINERAS ET CORBEILLES que solicitan una visita.

CASA PECASTAING CALLE DEL PRINCIPE, NUM. 13, ENTRESUELOS

SOBRINO DE ORMAECHEA

GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS

CASA CENTRAL
9, PRECIADOS, 9.

SUCURSAL
10, PRINCIPE, 10.

Completo surtido en vinos de Champagne, Borgoña, Burdeos, Rhin, Oporto, Madeira, Tokay de Hungría y licores extranjeros de las principales marcas, jamones de York y de Westfalia, lenguas trufadas de Strasburgo y salchichones de Cambridge, faisanes de Fontainebleau, capones y pollas de Burdeos y del Mans.—Cestas surtidas de los géneros más selectos, con positivos y caprichos de centros, desde 40 pesetas en adelante.

9, PRECIADOS, 9.

10, PRINCIPE, 10.

GRAN EXPOSICION

DE

REGALOS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

ETRENNES POUR NOEL,

CHRISTMASS PRESENTS,—WEIHNACTS GESCHENKE

RUIZ DE VELASCO.—ALCALA. 40

Cajas con 12 botellas, vino de Burdeos, á 120 reales.
Grandes vinos de Chateau Laffite y Margaux, á 50 y 60 reales botella.
Vinos blancos de Burdeos, á 20, 24, 40 y 50 reales botella.

PRAST

Cestas con 6 y 12 botellas de Champagne Moet, á 180 y 360 reales.
Vinos viejos de Borgoña, á 34 y 40 reales botella.
Vinos de Jerez, superiores, á 12, 16, 20, 24, 30 y 40 rs. botella.

TERRINAS DE FOIES GRAS DE STRASBOURG, A 22, 30, 38, 48, 68, 140 Y 160 RS.

Jamones de Westphalia de 80, 90, 100 y 110 reales.
Aceitunas Reina Padron, 12 rs. cuñete; de Manzanilla, 8 rs.

Quesos de almendra de Puerto-Príncipe, á 14, 18 y 24 rs. caja.
Turrone en cajas y barras de todas clases, á 8 rs. caja.

EXPOSICION PERMANENTE EN ELEGANTISIMAS CAJAS PARA DULCES, DE PORCELANA, BRONCE ESMALTADO, MADERA, CRISTAL Y RASO.

EN EL PISO 1.º, ENTRADA POR LA CONFITERIA

GRAN COLECCION DE CESTAS PEQUEÑAS CON NARANJAS.—CESTAS Y CAJAS CAPRICHOSAS CON DÁTILES

ARTICULOS PARA NAVIDAD

FAISANES, CAPONES DE BAYONA Y POLLAS DE NORMANDIA, SE RECIBEN DIARIAMENTE

GRAN VARIACION EN CESTAS DE MIMBRE Y PALMA FINA, EXPRESAMENTE PREPARADAS CON VARIOS ARTICULOS PARA OBSEQUIOS DESDE 25 PESETAS
GRAN REMESA DE PIÑAS, PLÁTANOS, HICACOS, PASTA Y JALEA DE GUAYABA, RECIBIDA EN EL ULTIMO VAPOR

ULTRAMARINOS

LAS COLONIAS, ARENAL, 8

CONFITERIA

SE REPARTEN PROSPECTOS GRATIS DONDE ESTAN DETALLADOS LOS PRECIOS

CONFITERIA ROLDAN

Magnífica EXPOSICION DE NOCHE BUENA en caprichosos objetos del extranjero.

Cajas con turrone de varias clases, alta novedad, adornadas y decoradas con elegancia. Figuras caprichosas de mazapan fabricadas con especialidad.

Cajas de fruta con Piñas y las escarchadas de Niza.
Bonitas cestas de flores con pájaros. Platos y tazas de Sevres, en estuches y otros muchos caprichos de novedad, propios para regalos.

Nota. Como de costumbre en años anteriores, esta casa se encarga de embalar y facturar con el mayor esmero cuantos encargos se le confien para España y Extranjero.

35, CARRETAS, 35

DULCE ALIANZA

GRAN FÁBRICA DE DULCES FUNDADA EN 1847.

Exposicion de géneros de Navidad y cajas, caprichos y objetos de lujo en los principales establecimientos de la casa. Abundante surtido en cajas de mazapan, desde 2 pesetas y 50 céntimos hasta 250 pesetas.

Un billete gratis por cada 5 pesetas de gasto que dá opcion «en suerte» á 77 alhaja de plata.

Puerta del Sol, 15; Carrera de San Jerónimo, 34; Infantas, 29, etc.

LA HONRADEZ CASTELLANA COMESTIBLES FINOS

ROMUALDO SAN JOSE

8, CLAVEL, 8

OFRECE al público un grande y variado surtido de géneros finos de diferentes países: Cestas preparadas y decoradas con diferentes géneros, desde lo más módico á lo más selecto: bandejas con faisanes poulardes y pollas de Normandía, capones vivos y muertos, pavos y capones cebados de las Provincias Vascongadas; éstos los matamos en acto y preparamos asados con trufas y pistache: diariamente asamos parte de estas aves. Jamones de Westfalia en dulce preparados en cajas de capricho, jamones de Strasburgo, lenguas, jamones de York, pollo, faisán, perdiz, foiegras, chocha, jamon, pato, perdices trufadas de Burdeos en tarro de cristal. Terrinas de varios tamaños, diferentes, en carnes grandes surtidos. Mazapan, turrone de Jijona, de Zaragoza, frutas, etc. Inmenso surtido de Francia, aglase cereza á medio azúcar, cajas de un kilo en adelante. Frutas del país, bruños de Portugal, melindres, en estos géneros de frutas, cuanto se pueda desear. Vinos de Borgoña, Champagne, Viuda Clicot, á 10; Caballo, á 10; Du Montebello, á 9; Moet, á 9, Buchefil; á 7:50; Cumete por cestos de 6 y 12 botellas, vendemos como especial garantizado á 6 pesetas botella; en vinos de Burdeos, grandes mesas, vinos de Jerez, diferentes marcas y clases, licores de diferentes países; galletas inglesas, 40 clases, en quesos, 32; depósito en géneros de la Habana, frutas, guayaba, guanáyana, mamey, mangos, zapotes, ycaos, Casco de guayaba, guayaba atropellada, guayaba atropellada en barra, jaleas, pasta casabe, frijoles, tasajo, plátanos, estos nerss los vendemos á precios de fábrica, que son á 5 pesetas unos con otros, y se reciben todos los correos. Garantizamos sus procedencias de superior calidad.